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FOKUS Semily, z. s. je dobrovolnou nepolitickou organizací, která sdružuje laickou i 

odbornou veřejnost v oblasti péče o duševně nemocné a zdravotně postižené.   

Registrace sdružení byla provedena Ministerstvem vnitra České republiky dne 22. 4. 

2010 pod číslem VS/1-1/79740/10-R, přidělené IČO 22871080. 

Od 1. 1. 2014 jsme zapsáni ve veřejném rejstříku pod spisovou značkou L 7379  

u Krajského soudu v Hradci Králové. 

Usnesením Krajského soudu v Hradci Králové byl FOKUS zapsán do spolkového 

rejstříku s platností od 3. 3. 2016.  

 

Číslo účtu: 107-8792700297/0100 

 

Valná hromada dne 3. 3. 2016 rozhodla o výboru spolku a revizní komisi: 

Výbor spolku: 

předseda spolku:  Jarmila Kuželová, statutární zástupce 

místopředseda spolku: Bc. Marie Hlaváčová 

člen výboru spolku: Alena Bartoníčková 

revizní komise:   

Eva Sedláková, předseda, členové Marie Roubalová a Alena Skrbková. 

 

Valná hromada stanovila výši členského příspěvku 50,- Kč za rok. Výši členského 

příspěvku může změnit další valná hromada.  

 

Na základě rozhodnutí Krajského úřadu Liberec máme uděleny registrace k poskytování 

sociálních služeb:  

 

Poskytování služby od 15. 9. 2011: 

Sociálně terapeutické dílny (STD)  

Identifikátor služby: 6265472  

 

Poskytování služby od 1. 11. 2017 

Sociální rehabilitace – terénní a ambulantní (SR) 

Identifikátor služby: 8899363 

 

Předseda spolku je předsedou  sociální komise při Městském úřadě Semily. 

 

Dále máme zastoupení v komisích v komunitním plánování sociálních služeb Semily, 

Jilemnice, Železný Brod, Lomnice nad Popelkou. 

 

Za rok 2020 využilo našich služeb v sociálně terapeutických dílnách 37 uživatelů, 

v sociální rehabilitaci 46 uživatelů.  V Základní síti poskytovatelů sociálních služeb 

v Libereckém kraji máme 4 úvazky v STD (0,5 úvazku sociální pracovník, 3,5 úvazku 

pracovník v sociálních službách),  a dva úvazky v SR (1 úvazek sociální pracovník, 1 

úvazek pracovník v sociálních službách). 

 

S klienty se pracuje individuálně i ve skupinách podle potřeb a podle stanovených 

individuálních plánů. Každý klient má svého klíčového pracovníka, který má přehled o 

klientově momentální situaci a jeho stavu. Žádoucím výsledkem této fáze je pracovní, 



osobní, partnerský stav klíčového pracovníka a klienta, v němž každý má své místo a ví 

o něm. Společně mapují potřeby klienta a  poté stanovují jednotlivé cíle, které motivují 

klienta k zapojování se do služby. S pomocí klíčového pracovníka sestaví klient 

jednoduché reálné kroky, které vedou ke splnění cílů a jsou časově ohraničené. Cíle jsou 

průběžně vyhodnocovány klientem a jeho klíčovým pracovníkem a jsou pravidelně 

prováděny případné změny. Jsou zároveň reflektovány celkové cíle, vycházející ze 

smlouvy. Po závěrečném vyhodnocení jsou opět mapovány potřeby klienta a stanoveny 

nové cíle. 

 

Máme dostatečně a kvalitně vybavené dílny k pracovním terapiím – výtvarnou, 

tkalcovskou, řemeslnou, keramickou, šicí, cvičnou kuchyň, dílnu na výrobu svíček a 

mýdel, cvičebnu. Pravidelné pracovní terapie probíhají též na zahradě. Vaříme, pečeme, 

jezdíme na výlety, sportujeme, společně slavíme narozeniny, navštěvujeme kulturní 

akce. Velice oblíbená je muzikoterapie s pí. Ochmanovou a fotokroužek pod vedením pí. 

Kocourové. 

 

Prvními klienty byly osoby ze Semil a okolí, díky spolupráci s dalšími poskytovateli, 

úřady, obcemi, jednotlivci se dopad naší služby značně rozšílil a v současné době máme 

klienty z ORP Semily, Jilemnice, Železný Brod, Turnov. 

 

 

 

 

 

 

Některé naše akce 

Hned v lednu se rozeběhly muzikoterapie a fotokroužek 

  

 

 

 

 

 

 

 



A v lednu jsme také začali s výukou bruslení 

 

 
 

 

 

29. ledna jsme navštívili výstavu Tutanchamon RealExpirience  

v Národním muzeu v Praze 

 

 
 



Od 6. února do 14. května jsme připravili 10 setkání v rámci projektu 

Skupinová terapie, který byl podpořen Nadačním fondem JUDr. Jiřího Charváta.  

Obsahem byly relaxační techniky, práce s negativními myšlenkami, nácviky nových – 

zdravějších přístupů. Cílem bylo zlepšení psychického i fyzického zdraví. 

Skupinovou terapii vedla PhDr. Alena Antošová, DiS. 

 

V období od 18. 3. do 25. 5. bylo naše zařízení z nařízení vlády zcela uzavřeno. V tomto 

období jsme byli s našimi uživateli v kontaktu po telefonu, kdy jsme poskytovali 

především poradenství, týkajícího se situace kolem koronaviru či v rámci zmírnění 

dopadů sociální izolace. Zaměstnanci se věnovali šití roušek pro klienty a jejich rodiny a 

také pro pobytové služby a veřejnost, ostatním pracím ve prospěch klientů (aktivizační 

činnosti na doma, rozvoz roušek a práce klientům, příprava materiálů v dílnách, výroba 

šablon, příprava zahrady na jarní práce, vzdělávání, dokumentaci, úklidu a dezinfekci 

objektu.) 

V Semilských novinách nám veřejně za šití roušek pro veřejnost poděkovala starostka 

města Bc. Lena Mlejnková.  

 

2. června jsme navštívili výstavy  Kovozávody Semily hravě a zdravě a Z pokladů 

půd a depozitářů v Muzeu Semily. 

 

11. června jsme vyjeli do Hodkovic nad Mohelkou na výstavu prací našeho 

fotokroužku. Výstava byla přístupná veřejnosti v Cukrárně na náměstí pod názvem 

Čtvero ročních období od 12. 6. do 31. 8.  

 

 



17. června jsme podnikli výlet na Jizerku a do Muzea ozubnicové dráhy v Kořenově, 

který pro nás připravilo Městské informační centrum Semily. 

 

 
 

24. června jsme jeli na výlet do ZOO Liberec 

 
 

 



Výletový červen jsme ukončili návštěvou hradu KARLŠTEJ dne 25. 6. 

Okruh zahrnoval historické interiéry Císařského paláce a spodních podlaží Mariánské 

věže s cenným vybavením ze 14. – 19. století včetně kopie české Svatováclavské koruny 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



Zhoršená epidemiologická situace nás vedla ke zvýšené opatrnosti a proto jsme se 

soustředili na pracovní terapie v dílnách na úkor výletů a setkávání s veřejností.  

 

Podkrkonošská společnost přátel dětí zdravotně postižených Semily připravila sportovní 

akci s názvem KRAKONOŠŮV TROJBOJ.  Uskutečnil se na ostrově v Semilech dne 

23. září a získali jsme dvě první a dvě druhá místa. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

               8. října – výlet Janské Lázně 

               Stezka korunami stromů 

 

 

 

 

 

 

 

 



V důsledku nepříznivé epidemiologické situace se neuskutečnily plánované tvořivé 

dílničky pro seniory. Nepokračovaly muzikoterapie a fotokroužek. 

 

K uzavření zařízení došlo ještě v listopadu, kdy byla nařízena karanténa z důvodu 

pozitivního testu na COVID -19 u dvou zaměstnankyň sociální rehabilitace, u žádných 

zaměstnanců ani klientů STD se ale nákaza nepotvrdila. Sociální rehabilitace omezila 

ambulantní službu, bylo zapotřebí více zajišťovat služby pro rodiny uživatelů, pracovat 

s uživateli předčasně propuštěnými z Psychiatrické nemocnice Kosmonosy, podporovat 

nácvik péče v domácím prostředí, pomoc při hledání zaměstnání, hospodaření s penězi 

apod. 

 

Poslední akcí, kterou jsme mohli uspořádat vzhledem k aktuální situaci (PES 4), byl ve 

dnech 25. a 26. listopadu VÁNOČNÍ JARMARK  na zahradě Fokusu. 

 

 
 

 

Během roku jsme využívali dotací z úřadu práce na veřejně prospěšné práce 

 -  0,5 úvazku pracovníka na úklidové a pomocné práce v rámci veřejně prospěšných 

prací, dále do září pracovnici na 0,5 úvazku v rámci společensky účelného pracovního 

místa (SÚPM) pro sociální rehabilitaci a od září pro obě služby na 0,5 úvazku 

pracovníka v sociálních službách. Od února do května jsme díky dotaci Nadace 

Euronisa na projekt Zpět do života mohli zaměstnat pracovnici na pozici peer 

konzultanta. 

 

 



Výrobky z našich dílen 

 

    
 

    
 

 

                       
 

 



Proběhla kontrola vyúčtování dotace z Grantového fondu Města Semily a neshledala 

žádné pochybení. Vyúčtování dotace z Nadace Euronisa na projekt Zpět do života bylo 

též v pořádku. Kontrola z úřadu práce na SÚPM bez závad.  

Dále se uskutečnily dvě kontroly projektu Evropská unie / Evropský sociální fond / 

Operační program Zaměstnanost/Projekt Podpora a rozvoj služeb v komunitě pro osoby 

se zdravotním postižením v Libereckém kraji, v pořádku. 

Ve dnech 18.3. – 30. 3. 2021 provedl Krajský úřad Libereckého kraje, odbor sociálních 

věcí, veřejnosprávní kontrolu dvou dotací – č. OPL/4113/2019 a č. OLP/812/2019, bez 

závad. 

 

 

Děkujeme za finanční příspěvky a věcné dary v roce 2020 

 
 

 

Podpora a rozvoj služeb v komunitě pro 

osoby se zdravotním postižením 

 v Libereckém kraji 

CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_005/0003862 

 

 

 

Evropská unie / Evropský sociální fond / Operační program Zaměstnanost/Projekt 

Podpora a rozvoj služeb v komunitě pro osoby se zdravotním postižením v Libereckém 

kraji 

Liberecký kraj – předfinancování sociálních služeb 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 

Grantový fond Města Semily 

Město Semily – oprava a údržba objektu 

Městys  Libštát 

Město Železný Brod 

Obec Benešov u Semil 

Úřad práce Semily na veřejně prospěšné práce 

Nadace Euronisa 

Nadační fond JUDr. J. Charváta 

Drogerie TETA Vysoké nad Jizerou 

TALO , s. r. o. Tatobity  

Martina Neradová, Semily 

 

Libštátské textilní závody, Libštát – materiál do tkalcovské dílny 

KOOPERATIVA Semily / Strom splněných přání 

Rodiče 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


